

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Deák-tér 31. Telefon szám: 78. Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Főszerkesztő: Magyar Kázmér. Felelős szerkesztő és laptulajdonos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Egész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K VIDEKEN: Egész évre 14 K, 1/2 évre 7 K, 1/4 évre 3-50 K. Egyek szám ára vasárnap 14. hétköznap 6 fill Nyitárterv szerinti 80 fillér.</p>
--	---	---

Adatok.

1916. augusztus 10.

Mennek a harangok!

A népek Istenének akaratából elkövetkezett az ideje annak is, hogy a harangjaink — Isten dicsőségének zengő ércnyelvei, bekésségek, áhitatnak, örök nyugalomnak mélységeket megrezgő hangu hirdetői!

Elmenjenek a hadak mezejére, mennydörgő ágyuk torkából halált kiáltani bőszen ellen ádáz soraira, kik elrabolni jöttek mindenünket, mi e földön értékes, igaz, drága, becsületteljes tulajdonunk... Odaadjuk őket komoly elhatározással, rendületlen hittel, hazaszeretettelünkkel fájdalomban szent, rettenhetetlen bátorsággal... Nemsokára elmennek a mi harangjaink is, amennyiben megkezdődött már ref. egyházkerületünk harangjainak bevonulása! — Vezéregyházunk, a budapesti ref. gyülekezet külvitéri, tásori, kőbányai és zuglói harangjainak két harmadát vette át a hadvezetőség. A Hold-utcai nemet református egyház harangjait azonban meghagyta, mert azok I. Vilmos német császár ajándéka, aki a porosz-francia háborúban zsákmányolt francia ágyukból öntette azokat.

Mikor ránk kerül a sor, áldozatos honszerem kész lelkével adjuk oda mi is a mieinket, de kérjük az Eggek urát, hogy az itthon maradt harangok minél előbb a *bekéért való hálaadásra* hívogassanak!

Kiskunfélegyháza gyásza.

A szomszéd kun város társadalmi életének egyik oszlopos tagját vesztette el aug. 2-án dr. Kozma Endre kir. közjegyzőben, a félegyházi „Nemzeti Munkapárt” érdemes elnökében, aki életének 41. évében, váratlanul elhunyt. Csak négy évet töltött Kiskunfélegyházán, de ez aránylag rövid idő alatt is vezető szerepet vitt ki magának művelt egyéniségével, erős szervező tehetséggel, rokonszenves, szilárd jellemével, meggyőződéseként taníthatatlanságával és minden kulturális haladás iránt kiválóan fejlett érzékel bíró lelkületével. Nagy lelkesedéssel karolta fel a város közügyeit s a vidéki városi életünket oly igen jellemző, helyi kicsinykedéseken felülemelkedő, elfogulatlan lelkületével igazi városi életet akart teremteni; a politikai életnek pedig lánglelkű vezéralakja volt, aki két esztendőn át, a nagy érdemű Szabó Sándor kir. tanácsos ha-

lála óta, nemes ambícióval töltötte be a Nemzeti Munkapárt elnöki székét s fáradhatatlan tevékenységével mindent megtett, hogy pártja súlyát megerősítse s annak vezető szerepet biztosítson, ami sikerült is. De még a legizőbb harcokban is megtudta becsülni ellenfeleit s politikai különbség nélkül mindenkinél önzetlenebbül sietett segítségére, aki hozzá fordult. Értékét, jellemének kiválóságát mi sem bizonyítja jobban, mint az általános gyász, mit halála kellett a város egész társadalmában; még politikai ellenfelei is mély részvétellel kísérték utolsó útjára. Temetése aug. 4-én ment végbe az egész város hatalmas méreteiben megnyilatkozó kegyeletének kíséretében s részt vett azon gr. Ráday Gedeon, vármegyei főispánja, dr. Róth Zsigmond budapesti kir. közjegyző, az összes hivatalok és hatóságok képviselője. A gyászszertartást Józán Miklós budapesti unitárius esperes végezte, a város nevében dr. Bíró László polgármester, a Nemzeti Munkapárt részéről pedig Mihálovics Jenő bucsuztatták el az érdemes halottat. Városunk nemzeti munkapártja is méltó, kegyeletes részvétellel osztozik a kiskunfélegyháziak gyászában.

TÁRCA.

Ilonka elmegy.

— Elbeszélés. —

Írta: DÁN EMIL.

(Folytatás.)

3

... Azután mosolygós lesz arca. Olyan, mintha a régi, jó kedve visszatért volna megint. Csöndben előszedi azt a hófehér grenadin-ruhat és selyem cipőcskét, melyben úgy tűndöklött a legutóbbi bálon, mint egy valóságos tündér. Magára ölti. Haját szép gondosan elrendezi, odaáll a tükör elé, mintha mulatságha készülné éppen. Még egy pillantást vet alvó édes anyjára s észrevétlenül kilép az éjszakába.

Kivül csönd van, tökéletes, nagy némaság. Ugy tetszik, valami lehetet finomságu fátoly borul a vidékre. Szél nem mozan, sóhaja sem hallik, még a panaszkodás is fáj neki, még a leghalkabb sirám is szentségtörés mostan.

Fűszál se' zizzen, a halálba szenderült ség zsiabbadása szállt a bánatos képű táj minden kis zugára.

Az éjszakai köd hitetlen leszáll s ott

lebeg, ott sűrűsödik a kis kert és a mélyen hallgatós temető fái s bokrai körül és a nagyszerű némaság mély-tetelen gyásza mintha titokzatos nászt ülne a multakba visszanező emlékezettel.

Ilonka széttekint. Megsajog a szíve, szemének merengő tekintete végig rebben a helyeken, hol a nyár izzó fényében minden kivirágzott az örömtől es mindenben lüktető élet harcolt a boldogsággért s a hallhatatlannak vélt remények tüzei szívárványosra festették az égnek harmatát.

De mivé fakultak a boldogsággittas lélek ábrándképei? ...

Messze, messze elszállt már innen. Visszatérnek-e valaha? ... Ilonka felsóhajt ...

... „Számomra sohasem. Zokogva sir az én bűba merült szívem, a ti kora elmulástok miatt. Könnyeim lassan megerednek és hullanak ... hullanak, mint a hidegen alá szüremelő, ősz köd, mint a bánatokfeketé éjszakájának hűvös permetege“ ...

... „Am azért szép vagy te nagyon mégis, szomorúságokkal teljes éjszakája a haldokló ősznek.

Van benned valami, ami a lélekbe su-

han és sejtini engedni nekem a te örökös titkodnak megfelfedhetetlen panaszát. Ami eszembe juttatja a nyári napokkal fénytengerét, izzón hullamzó levegőjét, kábító illatokat, szinte bántóan nagy életteljességét és ekkor arra kell gondolnom, hogy a te ényesztető hatalmad szebb, csodásabb, költőibb rejtelmű, mint a nyár hivalkodó, nagy nyíltsága“ ...

... „Mert az tele van a versenyző élet ezernyi mozzanatával, te pedig hallgatva is elragadó szépeket regélsz lelkemnek az örök elmulásról“ ...

... „Az elmulásról, melyre a gyönyörűségek mámorával vagyódik a szívem“ ...

... „Élni? ... Tovább élni? ... Ha szétfoszlottak a tündöklő álmok, ha az élet megölte ábrándjainkat, ha immár halva érezzük szívünk legboldogított reményeit, így nem lehet jó élni“ ...

... „Így nem is lehet élni. Érezve: mint veszteli el lelkünk nap-nap után egy-egy fölseges illuzióját; tudni, hogy jókedvünk-ből folyton lecsorbit egy parányit az élet, látni, mint válik körülünk egyre ridegbbé a világ és hogyan alakul e miatt önzőbbé gondolkodásunk, számításossá minden cselek-

Az erdélyi reform. püspök pásztorlevele az új buzáról.

Az erdélyi ref. egyházkerület püspöke, Kenessey Béla a következő köriratot intézte egyházkerülete espereseihez és lelkészeihez:

Ennek a mi annyi vészen és viharon álmant nemzetünknek soha nem volt szüksége akkora vizsgálatra, mint éppen most, a világdúló háborúnak immár befejezett második esztendőjében. A családok vesztesége ma még meg sem számlálható. A nemzet anyagi és erkölcsi romlása ma még egészen fél sem mérhető. A fékevesztett önzésnek, kapzsiságnak, az élet-erőt szipolyozó zűszorának irtozatosságai, a korlátai közül elszabadult bűnnek utatosságai ugy tombolnak körülöttünk, hogy nemcsak egy az egész ellenséges világgal való harc remegtet meg és idézi reánk az apokalyptikus idöket, hanem a bűnnek eddig hallatlan megnövekedése. Nemcsak hősök támadtak e két esztendő alatt, — legyen érettek áldott az Ur, aki a bátorságnak és önfeláldozásnak Lelkével tette őket erősekké! — de betört a háboru dulásai között az a veres fenevadon ülő asszony is, aki „öltözött vala veres bársonyba és skárlátba és megékesítettet vala arannyal és drágakövekkel és gyöngyökkel“, akinek homlokán a név: Titok és akit a Jelenések profétája látott, amint a veszedelmre visz. Nagytiszteletű és Tiszteletes Atyámfiai, nyitott szemmel mindnyájan még jobban látjátok a bűnöket, a rossz és romboló szokásokat, amelyek még ezekben az ércidőkben sem engedik magukba szállani a lelkeket s Ti tudjátok, hogy ez a két esztendő, ha egyeseket porig alázott is, a sokaságot meg nem tisztította, bűnbánatra meg nem törte, földhözragadottságából föl nem emelte, sőt még a gyászra, a vesztesége is arra való, hogy régi, évezredes pogány szokásával halotti tort üljön, amikor porban és hamuban

vésünk, míg végre sivár pusztasággá tarolja a sok család bennünk a szívet.“

... „Észrevéve tükrünkben, hogy rak arcunka ráncokat az idő, hogy borítja el fellegeivel kedélyünket az életharc: ó sokkal-sokkal szomorubb, mint maga a halál... miért várjam azt be?“ ...

... „Most még szeret mindenki. A jövő ígérete vagyok mindenki szemében. A boldogság várományosa önmagamnak. Ha most elmennék?... Nem ez lenne-e a legszebb, legidősebb végzet?... Nem ez lenne-e a legboldogítóbb nász?... Nászutazás a halállal az örök enyészetbe?“ ... „Elmegyek. Így lesz jobb... így lesz igazán szép“ ...

Ilonka tehát elmegy. Meghal, mert imádja az életet, az ifjúságot. Elmegy élet-tavasza viruló díszében, rózsás álmaitól megittasult lelke édes mámorában, mivel retteg a közelgő ébredés hideg gondolatától. Porrá lesz időnek előtte, mert az eszmények világában élő lelkét gyötri az a tudat, hogy nem maradhat mindig ifjú és szép. Oda száll a halál ölébe, mert csak az adhatja meg neki egyedül, amire az élet képtelen.

kellene vezekelnie, hogy az Ur megint fordítsa reá az ő orcáját. — „Vigasztaljátok az én népemet, — azt mondja a ti Istenetek!“ Most ezeket az évforduló nagy napokat használjátok föl, Atyánkfiai, férfiak, vigasztalásra és bűnbánatra keltésre! Az új kenyérré való urvacserához előkészítő idöt mind-mind tegyétek a szunnyadó lelkiismeretek fölébresztésének gyel-mi heteivé és napjaivá, hogy ne csak a föld áldásáért való hálaadás legyen ez az ünnep, de legyen a lelki aratásnak, a lelkek ujjaszületésének, a hatalmas megtérések első zsengejének szent napjává. És értessétek meg népetekkel, amelyre a hazaszeretnek indoka soha sem téveszti el a maga hatását, hogy ma minden bűnnel egyenesen a nemzete, a hazája ellen vétkezik a magyar. Pazarol az, aki ma nem takar. Százszorosán vétkezik, aki silány szórakozásokat keres ebben a drága időben, amelyet a komoly magabizallsra rendelt az Ur. Kegyeletet sért, szent érzéseket profanizál, aki halottja fölött ma is tort tud ülni és ott nem egyszer hetek és hónapok keserves keresményét, de minden körülmények között a nemzetet illető vagyont tékozolja el.

A háboru az emberiség történelmében.

Tanulmány.

Irta: Dr. R. G.

(Folytatás)

3

A hýenák, a sakálök ugatnak most a végtelen éjszakában Ephesusban, hol Heraklitos és szt. Pál „megállj...“t kiáltottak az emberiségnek; Kisázsia márvány palotáinak helyét a sivatagi túske verte fel és Ázsia romvárosai felett a sivatag homokja a szemfödél.

Igen, vannak oly tökéletlen emberek és phantaszták, akik mindig arról kuruttyolnak, hogy mindezen sok bu és baj oka a társadalmi egyenlöltségekben rejlik, hogy

Szép arcán im ujra ott lobog az élet lángja, ott fénylik a mosoly deüje, midön levonja újjáról a jeggyürüt és elrejtí mélyen a vén fa gyökereinek közel, hogy rá ne leljen senki. Mint lelket, úgy testét is teljesen szabadnak akarja érezni... most már senkié se többé: csupán önmagáé.

Azután odasimul könnyedén az eperia törzséhez ...

Hirtelen egy eifojtott durranás reszket bele az ösi éj merev csöndjébe... Ilonka szoboralakja meginog, előrhajol s vállával nekidöl a tának s régi boldog mosolyával hajol szintén bucsuzó virágtestvérei fölé. És mintha valóban tündér költöznek át innen egy másik életbe, egyetlen csepp vér nem szokik ki kettélölt szívéből.

Künn és benn halgat mélyen minden. Teljesen áionba merült az éj. Az élet láza elcsútt, csak az éj bus árnyai lebegnek körülötte és az a fekete bánat, mely egyre előbb ólálkodik a sötétség rejtekeiből, mely rá fog ütni minden szívre, meg fog gyötörni minden lelket, akiknek életébe egy megfajthatatlan kérdést lopott be Ilonka távozása.

(Vége.)

a társadalmi rétegek nivellálásával meg volna adva az a bizonyos nemzetközi egyetértés és megértés, — megdölne a nemzetközi elv diadalával a fajok harca és beállna a világbéke. Sokkal többre becslöm t. olvasóimat, hogy ennek az ostoba ideának lehetlenségét bizonyítsam. Annyit nyugodt lélekkel állapítok meg, hogy míg emberek lesznek a világon, — lesznek mindig hatalmi törekvések, lesznek háboruk, mert az erősebb mindig uralkodni akar a gyengébb felett. Ez az embernek vele született tulajdonsága.

Háboru, ez az igazi Istencsapása az emberiségnek, ez az az igazi antikrisztusa a józan észnek, mely lehet, hogy az újság vagy történelmet olvasó közönségnek, pláne ha a háboruban érdekelve nincs, kedvére van és azt szórakoztatja, még talán gyönyörködteti is, — és ez emberi alaptermészet. Ugy vagyunk az újság olvasással a háboruban, mint a terített asztallal, mely az ő különböző pikáns és választékos fogásaival gyönyörködtet, — de jaj annak, ki ezek eredetét vagy származását a könyháiban kutatja. Annak ugyan oda vesz minden illúziója. A háborut közelben látni, — hideg szemmel és erős idegekkel a harc-tereken végig tekinteni — és látni az embert a közel harcban, amint a sivatag orosz-lánját megszégyenítö, állati kegyetlenséggel, a puskas és ököl harcban kifáradva kézürtésében teperi le ellenfelét, — no annak az emberiség nagy céljaiba vetett, minden hite oda vész. Ez a háboru! A békében a fiak temetik el apáikat, — a háboruban az apák fiaikat, — nem természet ellenes ez?!

Nagyon szép és fejlett izlésre vall a régi görögök distinctiója Mars és Minerva között. Mars (Ares) a megzsemélyesített hadisten, aki a görög mítos szerint a háboru okozta tömeggyilkolásban, rombolásban, a kétségbeesett anyák és árvák jajkiáltásaiban, felegetett városok tüzfényében találja minden örömét és aki Diomedes által megsebesítve, a mythos szerint 10.000 katonát tulharsogó ordítással adott fájdalomának kifejezést. Görög művészek a hadistest szívesen is ábrázolják, amint romvárosok felett tartja nyugalmát és pihenését, — ezzel szemben Minerva (Athene) a bölcsességgel és az igazság erejével vezetett háboruk istennője, — ki magát a hadistest is legyözi.

A mi földünket hibásan nevezték a csillagászok Tellusnak, — sokkal helyesebb lett volna Mars vagy Kronos után elnevezni, kik saját fiaikat falták fel.

Nemzetek és népek harca hasonló ahhoz a két részeg emberhez, kik a porcellán kereskedésben összeverekedtek, a midön nemcsak sérüléseiket kellett gyógyítaniok, hanem a porcellán kereskedésben okozott kárt is meg kellett, hogy fizessék. Midön az Isten Dávid királynak szabad választására bizta, hogy a háboru és annak következményei: az éhínség és pestis között válasszon, — Dávid az utóbbit, a pestist választotta; így elkerülte Isten két első csapását, a háborut és éhínséget. A 4-dik csapat az államadóságot nem választotta, mert tudvalevölég Dávid királynak boldog idejében ezt még nem ismerték.

Csodálatos lény az ember! 500—600.000 ember, jól megtermett és javakokkal áll szembem, ennek a fogalomnak lenyugózó és elbűvölö hatása alatt fényes nappal, a

pacsirták danája mellett, a teremtésnek mindent kiengesztelő szinompójánál, mikor a szép tavasz szerelemről és feltámadásról beszél, — ádáz és vad dühvel, és Achertor megmozgató gyűlölettel tör egymás ellen, — a kísérő zene pedig a gránátok és schrapnelek rettenetes bugása, a haldozlók halál ordítása, a gyöztések diadal kiáltása és az eredmény: a hulla torlaszok, törött fegyverek, leszerelt ágyuk. A halál anyaga pedig kiterjeszti szárnyait a sikon, most már az ő birodalmában... győztél ember, — mert én ilyen diadalt nem arathattam soha. A hullaktól és az összetört lövegektől és fegyverektől fordítsuk el tekintetünket a békeség hajlékához, a magában álló kicsiny gunyhóhoz, hol bölcsője mellett az anya kisdédére vigyáz, — de lelke ott kóvályog az ismeretlen harctereken, szíve tele fájdalommal és sejtéssel. A szerelemnek édes sejtésén át megérzi, hogy szerelme nincs többé, elment ő a csatak zajában a megfeszített Krisztushoz és borongó lelkében, mint egy távoli accord, szólal meg a sejtés... hogy túl időn és enyészetben van az örök élet, a kibékülés, a szeretet és igazság mindent áthatoló diadala, — a szerető lelkeknek Krisztusban megdicsőülése. Csend... az elmulás rettenetes csendje... összetört fegyverek, összetört szívek.

(Folyt. köv.)

A NAGYKÖRÖSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMENYEI.

A gazdasági Egyesület igazgató választmányja folyó évi augusztus 13-án délelőtt 11 órakor az egyesület központi helyiségében ülést tart.

T á r g y:

1. Folyó ügyek.
2. Tagválasztás.
3. Jelentések.
4. Indítványok.

HIREK.

— **A hadisegély megvonása.** A belügyminiszter elrendelte, hogy a mezőgazdasági munkára egy hónapnál hosszabb időre szabadságot katonák hoztartóztól a családi hadisegély pótlékot a bevonulásig meg kell vonni.

— **Egyházi választások.** A dunameléki református egyházkerület világi tanácsbírának bátori Sigray Pál budapesti ügyvéd, presbitert, főgimnáziumunk Sigray-kegyes-alapi ványai székének szeniát választotta meg nagy szótöbbséggel, akiben egyháznak áldozatos szeretettel hű fiát jutalmazta a köz bizalma a kiváló tisztesség adományozásával. Egyházkerületi világi aljegyzőnek pedig Dr. Jalsoviczky Károly kultuszminiszteri titkárt, Jalsoviczky Sándor belügyminiszteri min. tanácsosunk kiváló tehetségű fiát, aki egyháza iránti buzgó szeretetének szintén beszédes bizonyosságait adta már. A két választásban őszinte örömmel látjuk az egyházszereket, hitbuzgóság, lelki érdem méltó elismerését.

— **Ipszerű állathizlalás céljára termények beszerzése.** A mezőgazdasági üzemekkel nem kapcsolatos — állathizlalás-

sal ipszerűen foglalkozó vállalatok állathizlalás céljára terményeket kizárólag a Haditermény Részvénytársaság útján szerezhetnek be. A terménybeszerzésre az engedélyt esetről esetre és pedig a közelebbi feltételek megállapítása mellett a kereskedelemügyi miniszter adja meg a belügyminiszterrel és a földmivelésügyi miniszterrel egyetértőleg.

— **Szilva uzsora.** Tudvalevőleg a kormány a szilva árát is maximálta, amennyiben a nyári szilva árát a nagybani árusításnál mértársánknál 12 koronában, az ősziét pedig 20 koronában állapította meg. A kicsinyben való elárusításnál ezen áraknak különként a nyári szilvánál 18 fillér, az őszi szilvánál 30 fillér felel meg. Azt halljuk, hogy az így megállapított áron vett szilván egyik másik kofa alaposan nyereszkezik, ugyanis három, négyszeres áron ad tul rajta, pedig a szilvát sem etetni, sem öltöztetni nem kell, ami indokoltá tenné az áremelést. Azonban majd hamarosan megcsipik a szilva uzsorásokat, megkapják méltó büntetésüket.

— **Sajtolt korpa.** Egy új módszer szerint a korpát különböző nagyságu kockákba fogják sajtolni, ami által annak szállítása is könnyebb, s elraktározása is célszerűbb lesz. Az így préselt korpa-kockák egyszersmind konzerválódnak és az összeállítás alkalmával, tehát tovább ellentállnak a megromlásnak, a gyártása — mint mondják könnyű módon történik, s nem von maga után nagyobb költséget.

— **Gyors kenyérsütés.** Bérlinben egy új módszert találtak fel, amely szerint már husz perc alatt a tésztát el lehet készíteni, hogy a sütésre alkalmas legyen. Természetes, hogy ez rendkívüli idő spórolást, s gyors munkát jelent.

— **A harcterén eltűnt tanítók államsegélye.** A kultuszminiszter értesítette a kir. tanfelügyelőséget, hogy elvi jelentőségű döntvényt hozott a harcterén eltűnt tanítók államsegélyének folyósítása tárgyában. A miniszteri döntés értelmében az államháztartás nagy érdekei a való tekintettel az eltűnt és nőtlen tanítók államsegélyét beszüntetik, amint nyilvánvalóvá válik az eltűnés ténye, a nős tanítók államsegélyét azonban továbbra is folyósítják a tanító családjának.

— **A magyar városok lisztállítására.** A Magyar Városok Országos Kongresszusának elnöksége elhatározta, hogy sürgősen küldöttségileg kéri meg a belügyminisztert, hogy a városok lakosainak idegen törvényhatóságok területére gabonavásárlási engedélyt adjon és egyuttal megújítja azt a kérelmet is, hogy a városok kívánságuk szerint a közelítésre szánt gabonamennyiséget akár termény, akár liszt alakjában kaphassák meg.

— **Iskolák szervezése.** A kultusz-kormány végre belátta, hogy a magyarság megrősödése a nemzet biztosítéka. Körrendeletet bocsátott ki ezért a miniszter a kir. tanfelügyelőkhoz, hogy az országos statisztikai hivatal adatai alapján állapítsák meg a be nem iskolázott gyermekek számát, különösen a tanyákon, pusztákon. Készítse tervet a tanyákon lakó gyermekek beiskolázásának lehetőségére, új iskolák szervezésére. A kormány terv szerint legalább 600 új állást akar szervezni a magyar vidéken. A tanyai gyermekek beiskolázását a szükséghez képest internátusokkal, napközi otthonokkal is meg akarja oldani a miniszter.

Tarkaságok.

* * *

Van neki esze. Kati néni, a veszedelmes nyelvű, körösi kofaasszony a piacról hazajöve dühösen vágta a földhöz a kiürült csirkés kosarat és csipőre tett kezekkel, így támadt rá az urára.

— *Hogy a görcs essék a kend pihent eszébe.* Ha kendre hallgatók, hát ott gubaszthattam volna egy teljes órával előbb a piacra. Csakhogy nekem is van ésem! Ha kend előre lóditotta, én meg visszaigazítottam az időt egy órával.

— *Nem hiába vagyok a hites urad,* ugy ismerlek, mint a rossz pénzt, tudtam, hogy ez lesz az első dolgod. Azért toltam előre mindjárt két órával — válaszolta Péter gazda szemét hamisan hunyorgatva.

Az őrmester úr kedvéért. Két öreg népfőkei, civilben jó barát találkozik barakkban. Az egyik olyan szomorú, kétségbe eső arcot vág, hogy a másik szánalmas hangon kérdi:

— *Mond bajtárs mi van veled, miért vágysz olyan buta pofát?*

— *Jaj komám, ennek így kell lenni, mert különben nem volna igaz a az őrmester urnak...*

Egy ügyes tanoncot keresek azonnali belépésre BICZÓ ELEMÉR fődrász. IV. k. Kecskeméti-u. I. sz.

11465—ki. 1916. szám.

Hirdetmény.

Felhívom a gazdaközönséget, hogy akinek a vetőmag csávázásához szükséges részgálic kell, beszerzése végett jelentkezzen a gazdatanácsnok úrnál folyó augusztus hó 18-ig

Nagykörös, 1916. évi aug. hó 6.

Póka,
polgármester.

221—e. b. 1916. szám.

Borona tövis és seprő-veszsző szedés.

Akik a negyerdőben borona tövist és seprő-veszszőt feléből akarnak szedni, azok engedélyért a negyerdőben az erdőtisztálaknál P. Gáll Márton erdőgazdánál jelentkezzenek. A borona tövisből az erdőjogosságot illető felerész a szedők megváltani kötelesek s a vételárat az erdő bizottság elnökénél kötelesek a tövis elvitele előtt megfizetni.

Nagykörös. 1916. aug. 8.

1—3-f.

Szappanos Sándor,
e. b. elnök.

Ügyes takarító asszonyt, vagy leányt keresek

egész napra,

ki pénzbeszedői és minden- nesi teendőket is végezne.

Fix fizetést — és gyermektelen nőnek esetleg lakást is — adok. :: ::

Ajánlatokat sürgősen kér:

D. TÓTH FERENC.

ZÓKY ISTVÁN épület- és géplakatos IV. Mentovich-utca 357. sz. Nagykörös.



Elvállal mindennemű **épület** és **vasszerkezetek munkálatalt**, valamint **gépjavításokat, villanyvillágítási javításokat, villanycsengők bevezetését és javítását, modern sír- és drótkerítéseket** stb. stb. jutányos árak mellett szolid kivitelben készítik.



Eladó ház.

Balogh Károlyné X. ker. 339. sz. háza örök áron eladó, elnem kelés esetén haszobérbe is kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal a fenti szám alatt.

Kiss László VII. ker. 145. sz. háza, mely 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra, istálló és 264 n.-öl területű udvarterből áll, örök áron eladó; értekezni lehet a fenti sz. alatt, vagy az irodán.

Vegyések.

Hivatalnoknő, ki irodai teendőkben jártas, nagy praxissal alkalmazást keres. Bővebbet a kiadóban. 2-3

Egy jó házból való fiu tanoncnak felvétetik fizetéssel Székely Albert könyvkereskedőnél.

Özv. Kapus Andrásné szappanfőzője Nagykörösön, I. ker. 243. sz. Ajánlja 130 fokos legjobb minőségű szappanfőző szódáját, I-ső rendű hófehér és II-od rendű sárga mosószappanját stbi a legjutányosabb árban.

Valkó Ambrus tanítónak a Kür-tiben 4 vontató idei szénája van eladó. Értekezhetni lehet IV. ker. 403. sz. a.

Lakás változtatás.

II-ik kerületből augusztus 1-től az V. ker. 229. sz. alá helyeztem át lakásomat, ahol a legjutányosabb áron készíték férfi és női lábbelit a legszebb kivitelben s a mai viszonyoknak megfelelően.

4-13-f. Tisztelettel:

SZILÁGYI SÁNDOR



Uj temetkezési vállalat

Tisztelettel értesitem Nagykörös város és vidéke közönséget, hogy **Kertész Gyula** úr házának udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű ércpokorsókból, ternő és hársonnal való bevonásra alkalmas fakoporsókból valamint a legdiszesebb kivitelű sírkoszorúkból. Úgy annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdiszesebb kivitelig, az alább jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.
ternőval behuzott szegelt teríték 60 kor.
ércpokorsó, diszes melléklettel 180 kor.

Ujonnan készült gyászkoecsimat, minden felszámitás nélkül két lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennél fogva a náluk levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá, mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kartelben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kartel árakat fizetelni. Kiváló tisztelettel

SCHIFFER MARTON.

rőfos kereskedő, temetkezési vállalkozó

Nagy választék a legszebb sírkoszorúkból!

A temetéshez gyászkoecsit és lovat ingyen adok!

Nagykörösön ma egyedüli kartelen kívüitemetkezés

Értesítés! Van szerencsénk értesíteni az igen tisztelt gazdaközönséget, hogy a mai napon **mindenféle haditermény vásárlását megkezdettük.** Vásárlunk mindennemű **gabonát, tehér és tarka babot, burgonyát** a legmesszebbmenő legmagasabb meghatározott árak mellett. Gabonához **szákokat is adunk.** Becsés pártfogásukat kérve vagyunk kiváló tisztelettel: **NAGYKÖRÖS, TERMÉNY. KERESKEDŐ. IV. kerület 23. szám.**

NEU JAKAB gazdasági gépraktárában a legelőnyösebben beszerezhető: **marokrakó aratógépek, eredeti CORMICK-féle fúkaszáló gép aratókészülékkel ellátva. Acél szénagyűjtők, tárcsás boronák, amerikai 7 kapás lókapák és sok más gazdasági gépek és eszközök.**